
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _44_ 
DEL __ 30.11.2015__  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 

 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 
  

OGGETTO : MODIFICA DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER I LAVORI, FORNITURE E 
SERVIZI DA ESEGUIRSI IN ECONOMIA.  
 
 L’anno duemilaquindici, addì _TRENTA__ del mese di  _NOVEMBRE__ alle ore 18,00, nella Sala 
delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

DELCONTI Giovanni Sindaco X  

APOSTOLO Pier Luigi Consigliere X  

BARACCO Luigi Consigliere X  

BOVIO Chiara Consigliere  X giustif. 

BOVIO Manuela Consigliere X  

BOVIO Mariella  Consigliere  X giustif. 

GIACON Alice Consigliere X  

LUONGO Pierpaolo Consigliere X  
MIGLIO Moreno Consigliere X  

PIAZZA Walter  Consigliere X   
ROSSI Sergio Consigliere  X giustif. 

SPONGHINI Fabio Consigliere X       
VERDELLI Reginaldo Consigliere X  

    
 TOTALE 10 3 

  
            
   Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente 
verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità 
di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
             E' presente l'Assessore esterno, Dott.ssa GAVINELLI Roberta.     
 
 



 
N. 44 del 30.11.2015 
 
OGGETTO : MODIFICA DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER I LAVORI, FORNITURE E 
SERVIZI DA ESEGUIRSI IN ECONOMIA.  
 
 

L'Assessore Luongo Dott. Pier Paolo relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in 
oggetto. 
 
Richiamato il Regolamento Comunale per i lavori, forniture e servizi da eseguirsi in economia 
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 56 in data 28.11.2007. 
 
Rilevato che l’ufficio tecnico comunale si è attivato al fine di informatizzare il procedimento di 
iscrizione all’albo comunale degli operatori economici, rendendo più veloce ed economico il 
processo di inserimento. 
 
Vista la propria deliberazione n. 39 del 13.11.2015 di rinvio del presente argomento a successiva 
seduta per la necessità di procedere ad una ulteriore verifica sulla possibilità di gestire tramite 
sistema informatico l'invio di un avviso di scadenza dell'iscrizione nell'albo fornitori, come 
evidenziato a suo tempo in sede di Commissione Regolamenti. 
 
Accertato che il sistema non provvede automaticamente ad avvisare gli iscritti all'albo della 
scadenza dell'iscrizione, nè si ritiene conveniente dover provvedere d'ufficio, per le evidenti 
responsabilità conseguenti all'intempestiva comunicazione, per cui il testo del Regolamento rimane 
invariato rispetto alla prima stesura. 
 
Richiamati : 

- il decreto legge n. 70/2011 convertito in legge 106/2011 che ha introdotto molteplici novità in 
materia di contratti pubblici fra i quali l’innalzamento della soglia minima di euro 40.000,00 
per poter affidare a trattativa privata diretta servizi e forniture in economia (modificando in tal 
senso l’art. 125 del D:Lgs 163/06); 

- il D.Lgs 163/06 codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture così come 
modificato dal D.L. n. 70/2011 e relativa legge di conversione; 

- il Regolamento applicativo del codice dei contratti pubblici approvato con D.P.R. 207/2010 ed 
entrato in vigore il 09.06.2011 che ha abrogato il precedente D.P.R. 554/99. 

 
Ravvisata quindi la necessità di aggiornare il vigente Regolamento Comunale per i lavori, forniture 
e servizi da eseguirsi in economia alle intervenute novità normative ed all’informatizzazione del 
procedimento di inserimento degli operatori economici nell’elenco all’albo comunale. 
 
Ritenuto pertanto, di modificare l’art. 1 comma 1, l’art. 4 comma 1, l’art. 11 comma 1, 4, 5, 
l’articolo 36 comma 1, 2, 3, l’articolo 38 comma 1, integrare l’art. 11 con il comma 6, l’articolo 15 
con il comma 3, l’articolo 36 con il comma 4, l’articolo 39 con il comma 6 e abrogare l’art. 13 e 37  
del Regolamento per la disciplina dei Contratti della Provincia di Rimini come da allegato; 
 
Vista la bozza di modifica del Regolamento Comunale per i lavori, forniture e servizi da eseguirsi 
in economia, predisposta dall’Ufficio Tecnico Comunale, esaminata nella seduta del 15 settembre 
2015 dalla Commissione Comunale Regolamenti. 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci discussione il Presidente pone in votazione la 
presente proposta di deliberazione.  
 



Quindi 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 
 

Sentita la relazione dell'Assessore Luongo Pier Paolo, che costituisce preambolo della proposta di 
deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 
 
Visti gli artt.42-49 del D. Lgs. 18 Agosto 2000, n.267 e s.m.i. 
 
Visto il D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 e s.m.i. 
 
VISTO lo Statuto Comunale. 
 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio interessato 
espresso ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267. 

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:   

PRESENTI    N.   10 
VOTANTI   N.   10 
VOTI A FAVORE  N.   10 
VOTI CONTRARI  N.    = 
ASTENUTI   N.    = 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell'Assessore Luongo Pier Paolo, che 
costituisce altresì preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta 
per formarne parte integrante e sostanziale, di:  

 

D E L I B E R A 
 

1. di approvare le modifiche al Regolamento Comunale per i lavori, forniture e servizi da 
eseguirsi in economia,  nel testo composto da n. 50 articoli e allegato alla presente, 
formandone parte integrante e sostanziale  (allegato “A”); 

 
2. di dare atto che il presente regolamento sostituisce il precedente Regolamento  approvato  

con deliberazione del Consiglio Comunale n.56 del 28.11.2007; 
 

3. di demandare al Responsabile dell’ Ufficio Tecnico Comunale  ogni adempimento connesso 
e conseguente alla presente deliberazione ed, in particolare, l’attivazione della procedura 
informatizzata dell’iscrizione all’albo comunale degli operatori economici: 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono 
stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il 
separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi 
titolo). 



 

  Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                       
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 21.12.2015 
 e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese, 21.12.2015     
 
 
                               Il Segretario comunale 
                                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI 
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